

MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, Aprilis' 28-dikán, 1820.



Nagy Britannia.

A' Londoni Ministeri Kurirban olyan Tiszti tudósítást bocsátott közönség' elejébe a' Belső Minister, melyből jól által lehet látni, hogy mi némű tulajdonságú népzengések legyenek azok, mellyekről a' Skotziai levelkből a' közelébb költ M. Kurirban csak némelly tördelék emlékezések tétethettek: —

„Aprilis' 5-dik napján reggeli 7 órakor (ennyiben áll ezen Tiszti tudósításnak a' foglalatja) egy Stirlingi polgári katona, a' ki Falkirk felé a' maga Kompániájához folytatta útját, Kilsythtől nem messze az Országúton egy Radikális csoport által útjának tovább való folytatásában megátoltatott. Tehát visszafelé folytatni kényszerített. Midőn visszafelé folytatni útját, egy katonapostával (Ordinanczal) találkozott, a' ki Tiszti tudósításokkal ment Falkirk felé. Mind ketten vissza utoztak Kilsythbe 's elé beszéltek a' történetet. Hogdson nevű Hadnagy a' 10-dik század Huszár Regementből és Davidson nevű, a' Bulgári seregéből, azonnal elküldettek csapatjaikkal, hogy keressék fel az említett Radikálisokat, 's be is érték őket a' Bony hidjánál, kik a' katonaságot meglátván ezeknek elejébe jöttek, 's magokat egy köfal megett állásba helyeztetvén, onnét a' katonákra tüzet adtak. Erre a' gyalog katonaság is tüzzel felelt, a' lovaság pedig a' kö falon egy nyíást találván, azon által rohant és a' Radikálisok

hátagé került. A' Radikálisok ekkor futásra vették a' dolgot, 's tizenkilenczen fogságra estek, négyen megsebesedtek, egy pedig megöletett közlők. A' foglyok a' Stirlingi kastélyba vitettek. A' katonáknak egyéb nyeresége állott: 5 puskából, 2 pistolyból, 18 láncsából, 's 100 esomó puskatöltésből. Hadnagy Hogdson gyenge és egy Huszár Strázsamester terhes sebet kaptak. Ló is megsebesedett három.”

„Ugyancsak Aprilis' 5-dikén (így folytatja tudósításait a' Kurir), közönséges mozdulást akartak csinálni a' Bingstowni és Carltoni Radikálisok, 's fegyvert fogván össze is gyülekeztek vala, de úgy látszik, hogy nem tartották elég erővel lenni magokat, 's erre nézve minden próbatétel nélkül széjjel oszlottak, csak a' fegyvert vittek el néhány házból, ily fenyegetődzéssel élvén, hogy ha a' házi birtokosok azokat nékik önként ki nem adják, tehát magokat viszik el, 's mikor csatázásra kerül a' dolog, őket állítják legelől a' csatázó rendbe. Ezen Radikálisok már 4-dikben elkezdtek volt csoportosan le-fel járni a' Clyde vize mellett, 's egy csoportjuk Condonnátha bemenvén a' Kovács mívhelyeket elfoglalta 's azonnal fegyveresináláshoz fogott. Dantochlinban, Glasgowntól kalencz óratávolságra is éppen így tett egy más Radikális csapat, de itt szerencsétlenül ütött ki a' dolga, minthogy a' Huszárok oda nyaragáltak 's még néhányat ott találván,

hármat megsebesítettek 's minnyájokat elfogták; 6-dikban estve is elfogtak hármat: A' volt a' lárházók' czélzása, hogy 5-dikben Glasgow mellett nagy mustrát tartsanak, 's annak végződése után a' városba berontsanak: 's hogy czélzásokot munkába nem vették, azért történt, hogy nem találták elégséges erővel lenni magokat —

„Ugy látszik (ily megjegyzésen végzi az Udvari Ujság ezen tudósítását), hogy a' Radikálisok egész Skotziában minden felé kiterjeszkedve vagy kiágazva vagnak; 's vezérjeik is vagnak, csak fegyver' dolgában van fogyatkozás, 's csak ez okozza, hogy a' katonáknak ellent nem állhatnak. Mint látszik, az Angliai fábrikás vidékek által való segítettést is remélik és várják, a' minthogy Hundersfield mellett Mártzius' 31-dikén éjjel az Anglus Radikálisok számos gyűlést tartván, itt nyilván kimutatták, hogy az ő plánumjok a' Skotziai Radikálisokéval összecsatolódásban legyen. Hogy ezen alkalmatossággal semmi próbát nem tettek, úgy látszik, hogy valamelly tekintet nem felelt meg a' várokozásoknak, 's azért hagyták belé ez úttal az insurrekciót. Altalában remélni lehet, hogy Skotziában a' Magistrátusok' és Polgári katonaság' buzgósága nem is fogja megengedni a' csendességnek megháboríttatását — 's itt is úgy fog a' dolog elvégződni, mint Írlandiában, a' hol számos Pántlikások elfogattatván; megpereltettek, 's már néhányak a' Galvay Grófságban meg is ölettetvén, így a' csendesség lassanként vissza kezdet térni.

Későbbi levelek szerint a' volt a' mindjárt említett Haddersfieldi Radikális gyűlés' plánuma, hogy négy csapatokra oszolván, 's az egyik csapat a' Lovasság', második a' Gyalogság' kaszárnyáját körül vé-

vén, az alatt a' más két csapatok a' Magistratuális személyeket 's a' város' nevezetesebb lakosait fogságra tegyék. További plánuma pedig a' Radikalisságnak a' lett volna, hogy ezen városnak elfoglaltatása 's a' postaszekereknek egyszerre minden felé való széllyel indíttatása, közönséges insurrekcióra való jeladásul szolgáljanak. A' négy csapatok már kirendelt helyeiken is állottak, 's már csak a' volt hátra, hogy munkájokhoz fogjanak: de semmit nem próbáltak. Miért nem tettek semmi próbát, senki se' tudja. Némellyek azt gondolják, hogy holdvilág lévén a' miatt nem vehették észre az adatott jelt. Mások azt mondják, hogy a' Magistrátus jó készülettel várta őket, 's ettől ijedtek meg. Ismét mások azt erőssítik, hogy Vezérjeiktől elhagyattattak volna. — Meghatározta a' Magistrátus, hogy, ha még valami efféle történne, a' Támadási Akta azonnal felolvastassék. — Nevezetes megjegyzés az, hogy Manchesterben is éppen ekkor tétettek a' nagy katonai készületek 's vonattattak-ki az ágyuk a' kaszárnyák' elébe.

Spanyol Ország.

A' feljebb felhozott Skótziai cikkekelynek kiadója a' Londoni Udvari Ujság, Kadiksból oly tudósítást közöl egy ott jelen volt 's mindeneket szemmel látott Anglus levelezőjétől, mellyet nem lehet felindulás nélkül olvasni. A' tudósítás Mártzius' 14-dikén indult és ez a' foglalatja: —

„Kadiksban Mártzius' 9-dikén nagy csendesség lévén, oda Generalis Freyre, a' tenger felől jöven, Puerto S.ta Mariából megérkezett. A' tenger felé nyíló kapun jött-bé. Érkezése szembetünő vala. Mikor a' szározra kilépett, így kiáltott fenn hangon: „Kadiks városa, én néked a' te Constitúziódat hozom! A' parton

összeseregelve álló nép ezt hallván, ötet csak nem elragadó örvendezéssel fogadta; de csakugyan találtattak a' sokaság közt több olyan okosok, kiknek ezen egész jelenet oly különösnek látszott, hogy nem hitték a' dolgot valóságnak lenni. Délután 4 órakor kiment Freyre az Antal piaczára, 's a' népet megszollitván, azt erőssítette, hogy a' következő napon 10 órakor a' kö oszlopot, melyre a' Constitútziót a' Cortesek felmettették volt, fel fogja állíttatni, 's a' népet a' Constitútzióra megesketi. A' nép erre így kiáltozott: Most! most! nem holnap. Ekkor Freyre, úgy mutatván, mint ha a' közönséges kívánság' ily nyilvánosságos kijelentődésének tovább ellene nem állhatnak, kihuzta a' zsebéből nyomtatásban az 1812-dik esztendő Mártziusának 19-dik napján kihirdetett Constitútziót, 's azt megcsokolván így kiáltott fel: „Nó hát legyen! a' Constitútzió ezen szempillantatban esküvéssel megerössítették; 's holnap az egyéb idetartozó pompák is véghez fognak menni.“ — Kevés szempillantatok alatt egy zászló kifüggesztetvén ki, azon ily szavak olvastattak: „Eljen a' Constitútzió! Eljen annak visszaállítója Freyre! — ki a' népet ekkor ismét megszollitván, arra intette, hogy minden haragot letévén, senki ellen semmi boszszuállást el ne kövessen, 's senkit ne üldözzön. A' nép ezen megintetésre így felelt: „A' mi szívünkben nem lakik semmi boszszuállásnak kívánása; mindenek felejtődjenek-el, 's bocsátassanak-meg!“ —

„Én, így szoll a' tudósító, mind eze-
ket szememmel láttam, 's füleimmel hal-
lottam. Már most a' városnak 's kastély-
nak minden fogházaik megnyitattak, 's
a' foglyok kibocsáttattak; az örvendező
tolonégás az utcákon egész éjjel tartott; a'
város megvilágosított; 's legkisebb ren-

delenség nem történt. Végezetre felvir-
radott Mártzius' 10-dik napja. Reggel egy
parancsolat jött-ki a' Diariumban a' Frey-
re' aláírásával, melynek foglatatja ennyi-
ben állott: „A' házat minden ember csi-
nosítsa-ki, kifüggesztett szőnyegekkel czi-
rittassa-ki, a' Magistratuális személyek gyü-
lekezzenek össze, processióval az Antal
piaczára léptessenek-ki, 's a' Constitútzió-
nak proklamátálásán legyenek jelen; a'
város egymás után három éjjel világosi-
tassék-ki.“ — Nem soká az után egy pro-
klamátzió jelent-meg ugyancsak a' Freyre
aláírásával, melly által ő a' Kadiki népet
egységére 's csendességre intvén, azt is-
mét a' kívánt Constitútzióval vigasztalta,
's Constitútziónális Magistratust nevezett-
ki, még pedig éppen azon tagokból, kik-
ből 1814-ben állott a' városi tisztviselő
kar, 's Proklamátziójának végén a' várost
mindenkor bizonyított jó magaviseletért,
a' dicséretnek minden némeivel magaszt-
talta. Már a' Constitútziós oszlopot is ki-
vontatták vala a' piacra. Quirogához is
Köveket küldöttek vala a' szigetre, hogy
Generálistábjával egygyütt jelenyen-meg
a' nemzeti pompán, mert jó szívvel fog-
ják látni. Egy pár szóval, viradttól fog-
va Kadiks városában nem lehetett egye-
bet látni csak örvendezést 's vigadozást.
Hanem leginkább mindenek a' szároz felé
nyiló kapuhoz tolakodtak, hogy a' Le-
on szigetéről megérkezendő vitézeket ezen
kapunál köszöntsék. Veres 's zöld pánt-
lika-csukores (kokárda) volt a' halapján
mindeneknek. —

„Éppen 10 órakor — Istenem, ho-
gyan irhassam-le azon undorító cseleke-
deteket, mellyek most következnek! — ép-
pen 10 órakor mondom, azon hatonák,
a' kik ezen piac körül a' végre kiállítat-
tak vala ki, hogy a' rendet fenntartassák,
így kiáltozván: Eljen VII-dik Fer-

di nandus! Le a' Constitúcióval! az oltalom nélkül való népre k'völdözni elkezdettek. Melly irtóztatóság melly keserves kiáltozás vala itt! képzelhetjük, ha 50 ezer embereket egy piacon rakáson állva együtt gondolunk, a' kik megrettenve széllyel futni iparkodnak, egymást össze tapodják, egyfelé se' szaladhatnak, mert egymás' utjában állnak. - Senki se' tudta hova vagy merre fusson. A' katonákat, előre, hogy annál irgalmatlanabban, dühösebbek legyenek, mint hirleltetik, jól felpálinkázták vala. Beszéli, hogy Generalis Freyre maga ott lévén, maga isnogatta volna őket a' gyilkolásra. Végezetre a' nép a' piaztól az uczákra kikapván, s minden felé széllyel szaladozván, s itt már egyenként lódóztetvén, ekkor a' tisztek a' katonákat oda hagyták, hogy úgy hegyetlenkedjenek s oly elvetemedéssel bánnyanak mindennel, kiket előlútól találnak, mint csak a' köz katonaságtól kitelik, ha telyes szabadságára hagyatják. Kadiks nem különbözött ezen időben semmit egy ostrommal megvéttetett várostól; minden fenyték megszűnt vala; a' katona úgy prédált, úgy ragadozott, s oly elvetemedéssel tett mindent, mint neki tettet. Így folyt ez-egész estvig, midőn a' tisztek ismét megjelenvén a' katonaságot öszvehívták, s a' kaszár-mába visszavitték. Az uczákon négy száz (egy más tudósítás szerént 419) holt tetet találtak-meg. Azon sebese, kik közönséges ispotályba vitettettek, 900-zan voltak. Azon mesteremberek közzül, kik a' Constitúziós oszlopnak felállításán dolgoztak, 8-czan ölettettek-meg. Ezen történetnek elvégződése után sokáig oly állapotban voltak a' lakosok, mint a' tebollyodottak; de sokáig nem is volt szabad az uczákra senkinek kijöni s egymással beszélni; sokáig ki nem nyitotta senki

az ajtaját. Ugy lászik, hogy az ezen vérferdőnek plánuma úgy volt elintéztetve, hogy a' szigetéről az insurgensok' vezérjei Kadiksba ezen pompára becsalattatván, ott mind megölettessenek. Azt mondják, hogy csak nagyon kevésbe is mult-el, hogy a' pompa' nevezetessége meg nem csalta Quirogát; valósággal beakart menni, hanem csak valami véletlen akadály gátolta délig, mikor már folyt a' vérontás. Így menekedett-meg katonájival együtt.

Egy más Anglus, a' ki hasonló szemlélje volt ezen Kadiksi vérferdőnek, úgy ír a' Londoni Kurirhoz, hogy az ő elete is veszedelemben forgott; nagy bajjal kerülhette-el, hogy bajonétjaikkal által nem dőfölték a' Spanyol katonák. Le-vette kalapját a' reá rohanó katonák előtt, s így kiáltozott: „Sokáig éljen Ferdinandus Király! veszzen-el a' Constitúció! — Ezen második Anglus tudósító nem Freyrének tulajdonítja ezen történetet, hanem Valdesnek s még inkább a' Kadiksi őrző sereg' Kommandásának Campanának és egy Baratela nevü Obersternek. De Frey-reről is igaz az más felől, hogy mihe-lyest Kadiksban ezen vérontás véghez ment, ő, mint Andalusiai Fő Kapitány, azonnal minden Kormányozókhoz oly parancsolatot küldött, hogy a' kik már a' Constitúzióra megesküdtek, azt azonnal esküdjek vissza, vagy vegyek vissza esküvéseket. Azt is mondják felölle, hogy a' Kadiksi mészárlásnak elvégződése után gratuláló levelet küldött Madridba az Udvarhoz, s megígérte, hogy Sevillában is hasonló fog tenni. Ezen második Anglus szerént nem a' tisztek vittek a' katonákat estve felé a' kaszár-mába vissza, hanem a' polgárok a' tengeri katonák' segítségével, a' hova bezárkozván, azután egész ostromot kéntelenítették kiállani

egész 21. dikéig, minthogy a nép magához jöven, ha katonát, kivált azon Batalionokból valót, mellyek 10-dikben a vérontást csinálták, elől talált, azt kiméltlenül megöklölte; mondják, hogy 70-re telne azon katonáknak száma, a kik 21-dikre virradó éjjelig, midőn a del-General Batalion hajóra ülven Kadikst oda hagyta, megöletettek. Azt mondják, hogy ha el nem vitték volna ezen két Batalionokat onnét, egy ember se maradt volna életben belőlök. Legmérgebben viselték magokat ellenek a Czigányok, a kik Kadiksban nem kis számmal laknak 's a legkeményebb kézi munkáknak nemei által táplálják magokat. — Midőn ezen két Batalionok Puerto S. a Mariához kiszállottak, sorban állva lepirongatással fogadta őket az ott fekvő katonaság, 's innét meztelen lábbal küldetettek Chipona nevű faluba, a' hohelvárni fogják az erántok tétetődő további rendelkezet. Most Generalis Salvador folytatja a Kadiksi vérontás okozóji után való vizsgálódást. — A' Londoni Kurir és Times, minekutánna ezen szemmel látott Anglus tudósítóknak írásait kihirdették, a' maga gondolkodása szerint mindenik egyegy fontos jegyzést vetett, korrana gyanánt, utánnok; tudnillik — a' Kurir így szollott: „Mi reméljük, hogy a' Generális Freyrét a' Kadiksi történetekért illető hitszegési vád, fundamentum nélkül valónak fog találatni: de ha talán ki nem talál belőle tisztolni, így mi nem fogunk szavakat találni arra, hogy ezen embertől való undorodásunkat kifejezessük.“ — „Mi, így szolltak a' Times levelek' íróji, egész Spanyol Országra nézve kedvetlen következtetéseket jövedőnk ezen iróztató történetből Sok elmékben felelevenítettett ez által a' gyanakodás és bosszúállásnak kívánása, 's

nagyon ohajtani lehet, hogy ezen utolsó még annak személye ellen ne fordittasék, kinek ügyéért most ily sok vér kiöntatott.“

Frantzia Ország.

Páris. — A' Politziai Prefektus ke-
rülő írást bocsátott széllyel a' Politziai Biztosokhoz, melyben nagyon megintti őket, hogy nagy vigyázással legyenek azon Énekmesterekre, a' kik minden féle időtöltésnek színe alatt, kávé-bor-pipázó és pálinkás házakban szokták tartani a' magok öszszegyülekezéseiket: — „Ezek, így szoll a' Prefektus, mindenféle tréfás nevezetek alatt tartják ezen öszszegyülekezéseket, de általában vétetvé nagy-
nyon veszedelmes emberek ezek. Ezen társaságokban oly énekek énekeltetnek 's oly versezetek olvastatnak, mellyek által az Allegoria' palástja alatt az Országlószerk, Religió, és az Erkölcök, mind egyformálag csufoltatnak, 's valamint a' tulajdon úgy magok az emberek is veszedelemmel fenyegettetnek. Még a' piacok is oly klubokká váltak már, hol a' rend és csendesség halható hangon megtámodtatnak, 's a' vakmerő elvetemedettségek legnagyobb mértékben mutogatják magokat.“ — A' Gazette-de-France szerint a' Napnyugoti Departamentekben, Politikai Egygyesületek kezdtek támodni a' városokban, a' mellyekről azt tartják, hogy liberális gondolkodás uralkodik benne, 's egymáshoz Nántesi, Rennesi, Bresti, és Sant-Malói ifjakkól álló Követtségeket szándékoznak küldözni. Az egygyesület Öszszeatyafiságosodás neve alatt fogna fennállani, 's a' lenne czélzása, hogy a' Király alatt való lételt a' Constitúzió megtartatásának alája vessé — hanem azt mondja a' Gazette, hogy ő meg van gyözödve

affelől, hogy az Országlószék az ilyen Öszszeatyaifiságosodást nem fogja megszenvedni.“

Említettük egy ízben, hogy a' Személyes és Nyomtatási szabadságnak megszorittatása után Párisban számos társaság állott össze s Biztosságot választott magának, a' melly Biztosság segedelmet gyűjt azon emberek báznépeiknek segítettésekre kik ezen megszorító törvényeknek ereje szerint elfogattatván bezárva fognak egy-egy darabig tartatni. Egy ily Biztosságnak s általában ily társaságnak fennállása, mint látszik, nem tettik a' Ministereknek, minthogy pert akarnak ellene indítani; annyi bizonyos, hogy Generalis Pajol, birtokos Gevaudan, Manufaktor Joly, Könyviro Etienne, s vagy két Prokurátorok, Aprilis' 13-dikán a' Perelintező Biró elejébe hivattattak, a' ki azt kikérdezte tőlök, hogy alája irták-e neveiket az úgy nevezett nagy Nemzeti Subscriptziót illető Tudósításnak? s ők azt felelvén, hogy alája irták, azzal elbocsáttattak. Lanjuinaist a' Pairt, s a' Követek kamarájának 9 tagjait, kik hasonlóképpen aláírták magokat, még nem hivatták ezen Biró elejébe.

Orosz Birodalom.

Itt kemény Rendelés jött ki a' Jesuita Szerzet ellen, a' melly Rendelésnek most csak annyi foglalátját tehetjük ide: Hogy ezen Szerzet, a' melly már 1815-beu Petersburgból és Moskauból kiltatott vala, mostan már az egész birodalomból kiltatott. A' Rendelés, melly szerint a' birodalmat ott hagyni köteleztetnek, 11 pontokból áll; az okok, mellyek a' Császárt ezen lépésre indították, körülállásosan elé vagynak adattatva. — Mindezekről a' jövő M. Kurirban többet.

Császár és Király ő Felsege a' Felseges Császárnéval, a' Salernói Herceggel s ennek Hitvesével Clementina Fő Hercezaszszonnyal egygyütt, a' nyomtatásban kijött Uti-rend szerint, számos kísérrössel, a' jövő hétfün, ugymint Május' 1-ső napján, Prága felé útnak fognak indulni. Utjokat Morva Országon által veszik, a' hol néhány napokig maradni szándékoznak.

Az itt öszszegyülekezve lévő Német Szövetség, Követeinek gyűlése April. 26-dikán a' maga 26-dik ülését tartotta.

* * *

Emlékeztünk egyszer röviden az Ujvari Ujságnak azon jelentéséről, hogy a' papiros pénznek ez által is lehető kevesítettésére a' Ménusi Frankfurti pénzváltóházak Parish és Rothschild az Ausztriai Státusnak 20,800,000 Conventziós forintokat költsönöztek legyen, melyről nekik először egy Közönséges Adósságlevél, azután 100 forintos Adósságlevelek adattattak. — Ezen adósság 20 esztendőnek lefolyta alatt fizettetik viszza interessével együtt, harmincznyolcz millió, öt száz két ezer, és harmincz, forintokban hasonlóképpen Conventziós pénzben. A' visszafizetés sors vonás által esik. A' kivonandó sors számokat ezen 100 forintos adósságleveleknek számaik teszik, a' mellyek 20 esztendők alatt, seriesenként, mindenkor Mártz. 1-ső napján fognak kivonattatni, 208,000, ilyen apró, az az 100 forintos Obligátziók adatván ki; ezek 800 Seriesekre osztatnak fel. Az első és másod rendbeli vonásokban 35, a' harmadikban és negyedikben 37, az ötödikben és hatodikban 38, a' hetedikben 39, a' nyolczadikban (inclusive) a' tizenne-

gyedikig 40, a' tizenötödikben 41, a' tizenhatodikban 42, a' tizenhetedikben és tizennyolczadikban 44, a' tizenkilenczedikben és huszadikban 45-seriesek vonattnak-ki. — A' husz rendbéli vonásokban tehát mind a' 208,000 sors kijön; a' 100 forintonon kívül mindeniknek leszen nyeresége is, úgy hogy egy sors se leszen, a' melly legalább 120 forintal nezetődne vissza, de lesznek olyanok is, a' mellyek 120; 100; 60; 50; ezer forintokkal fizettetnek vissza. A' sorscédulákat (az az, a' 100 forintos Obligatiókat) is a' fenn nevezett pénzváltó házak veszik kezekhez és adják-el: a' sorsvonás után pedig a' kijött számú sorsokat részint Bécsben a' Státus adóssági Cassája, részint Frankfurtban a' fenn nevezett házak fizetik-ki.

Ujabb Ujságok.

Roma. — Itt nagyon nevezetes és reménten történet vonta magára a' közönséges figyelmet. Roma' Kormányzója Monsignor Pacca, Aprilis' 7-dikén este, költött név alatt, egy Politziai embert vévén maga mellé, Praelatusi főpapi méltóságát 's hivatalát ide hagyván, innét titkon eltávozott. Utját Toskánafelé vette. A' határszélről Aquapendentéből a' Politziai embert vissza küldvén, ettől lett közönségessé, hogy arra felé vette utját. Mondják, hogy valami nem dicséretes eszközök, mellyek által finantziai fogyatkozásain akart segíteni, indították volna az elszökésre. Még 40 esztendő be nem töltvén, már oly méltóságos

polczon állott, hogy nem soká Cardinalisságra való emeltetéshez lett volna jussa: mint Romai Kormányzó pedig nem csak Politziai fő Igazgató, hanem a' Criminalis fő ítélőszéknek is feje vala. A' Papi felszenteltetést azonközben még nem vette volt fel. Az ő atya' testvére, Cardinalis Pacca, úgy megilletődött ezen történet által, hogy bujában, Frescatiba falura vonta-el magát.

Spanyol Ország. — Majorlán és Minorlán legkissebb rendtelenség nélkül proklamáltatott a' Constitúció. A' Nyomozószerk' fogházaiból kibocsáttatott személyeket győzedelmi pompával hordozta az uczákon le-sfel a' nép. A' Generalis Lacy elsenyedett tetemeit, a' kit tavaly Majorka szigetén agyon löttek, vissza viszik Barcellonába, tisztességes eltemtetésre.

Magyar Ország. — A' Budai Aszszonyi Egyesület Nagy Méltóságú Gróf Brunszvik Mariána Aszszony ő Exc.jának, mint Elölülőnek bolts elintézése szerént Aprilis' 9-dikén Maskarás Bált tartatott, melly 143 nyereségeknek sors vonásával egybe volt kaptsolva. A' fő városnak nemes lelkü lakosi, 's kiváltképpen a' Fő Rendek, először ugyan azon nyereségeknek ajándékozása által, mellyek között sokak nagy betsüek valának, azután pedig a' számos egybegyüléssel igen bőségessen megmutatták, melly nagyon szivekre veszik, ezen Egyesületnek jótévő céljait. Az egész jövedelem reá ment 4268 forintra Váltó Czedulában, és egy Species aranyra.

mmmmmmmmmm

A' Bank Actiak' darabja (mellyek 1000 Rf. V. Cz. és 100 Rf. Conv. Pénzről vagynak fizetődött Apr. 25-dikén 604 — 27-dikén 604 forint Huszas Pénzben.)

Redaktor: Páuczél Dániel; nyomtatja Hirschfeld, Felix.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

E r d é l y.

A' múlt esztendőben tett ígéretnél, és azon kötelességnél fogva, melly szerint a' Hazának, és nevezetesen azon Jóltevőknek, kik az itt lévő Országos Betegek-házát adományokkal segítették, — sáfárkodásunkról számot adni tartozunk; terjesztem azok eléjébe, a' kik ezen Intézet állapotjában ha csak figyelmekkel is részt venni kívánnak — ennek rajzolatját a' múlt 1819-dik esztendőről.

I. Adományokkal segítették a' Betegek-házát ezen esztendőben a' következő Jóltevők (azzal a' rendel irva a' mellyel az adományok bejöttek.)

	fl. xr.
1) M. Fő Kormányszéki Tanácsos Cserei Miklós Ur adott V. Cz.	200 —
2) (Kutyfalván lakó) M. Zeik János Ur	300 —
3) M. G. Béldi Ferentz Ur	50 —
4) M. G. K. M. Ur	50 —
5) M. G. T. L. né Aszszony	40 —
6) Egy nevetlen	6 —
7) Bálók alkalmatosságával a' M. Vásárhelyi Publicum	384 15
8) M. G. Teleki Lászlóné B. Mészáros-Johanna Aszszony	1000 —
9) M. B. Bornemisza Pál Ur	50 —

tehát jött bé kész pénzü mindössze

2081 6

- 10) M. G. Vas Miklós Ur adott negyven véka búzát.
- 11) M. G. Teleki Domokosné G. Kendeffi Susánna aszszony a' Betegek tartására minden szükséges élelemre valókát kiszolgáltattott két hónapok alatt.
- 12) N. G. Teleki József Ur Özvegye G. Teleki Sofia Aszszony — hasonlólag ugyan annyi idő alatt.
- 13) Némelly Polgárai ezen N. Városnak adtak tizenkét öl fát.

II. Felyétettettek és gyógyítottak ezen esztendőben a' betegek házában.

Catholicusok	24 Sz.
Reformatusok	54 —
Unitariusok	2 —
Egygyesült Görög Vallásuak	16 —
Nem-egygyesült Görög Vallásuak	6 —

Mindössze 102 Sz.

Ezen 102 Betegeknek és a' Gondviselőnek tartása' (intertentio) napjai mindössze tesznek 3008-at.

Vajha Ember- és Hazafi-Társaink nemes szivúsége soha se engedne esztendő-jelentéseink sorát megszakadni! — — M. Vásárhelyt 1820.

A' M. Vásárhelyi Országos Betegek-háza dolgait folytató Regnicolaris Deputatio neyeben.

Zeyk Dániel m. k. Elölülő.

Vajha a' Magyar Kurir ezen hirdetésének az a' következése lenne, hogy mindan esztendőnként több több ilyen könyörülő szivek' laistromát hirdethetné-ki.